

Sevilla

Redacción, oficinas y talleres:

30, García de Vinuesa, 30

Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340.

25 ejemplares 1,75 Ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

Sevilla

SUSCRIPCIONES

SEVILLA: Un mes. Dos Ptas
PROVINCIA: Trimestre. Seis
EXTRANJERO: Trimestre. Quince

Número suelto 10 céntimos.

Edición de anoche

TANGER

La Prensa francesa continúa espesando alrededor del asunto de Tánger un denso ambiente antiespañol, sin duda para los debidos efectos de los preliminares de Londres.

En un periódico de la República vecina leemos que, cualquiera que sea el esfuerzo del Gobierno español para dar la impresión en el extranjero de la unanimidad en reivindicar la posesión del puerto marroquí con el mismo vigor que si se tratase de un trozo del territorio nacional, Gibraltar, por ejemplo, la verdad, en realidad, es muy otra.

Sólo los miembros de la Liga Africanista, dice, reclutados entre los elementos de la extrema derecha, son los que hacen del dominio de Tánger una reivindicación intransigente. Con manifiesta inexactitud añade que la opinión en España, cansada de tantos sacrificios, reveses y torpezas en Marruecos, desde 1909, no se adhiera a los propósitos belicosos de la Liga Africanista.

No, colega y colegas ultrapatrióticos. Ni se trata de proyectos y aventuras belicosas, ni nada tiene que ver que en la opinión pública exista cansancio respecto a las cosas de África, para que en España deje de haber latente, formal y hondamente definido, un sentimiento patriótico sobre Tánger.

No habrá palpitación externa, manifestaciones vivas y bulliciosas de ese sentimiento, porque en nuestro país no las hay por nada, desgraciadamente, dada nuestra contextura y atonía; pero eso no quiere decir que estemos faltos de una conciencia que en determinados problemas, aunque sea por intuición, sepa responder a los dictados de un firme patriotismo.

Por intuición sabe el pueblo español, más alejado de cuestiones internacionales y más profano en política de Marruecos, que Tánger es algo consustancial con España, algo que se relaciona con nuestro crédito en el mundo y con nuestros derechos en la Historia.

Podrá ser cierto, como la Prensa francesa insinúa, que la incorporación pura y simple de Tánger a la zona española encuentra tanta hostilidad en París como en Londres; pero ello no implica que aquí la Liga Africanista contrafigure una opinión que no existe y que sólo los exaltados de estos idealismos africanos son los que propugnan por un Tánger español, cuyo estatuto, ya lo sabemos por anticipado, será a la postre una sangrienta burla de los derechos de España.

Gobierno civil

Suspensión de los "recreos"

El gobernador civil interino, señor Fernández de Angulo manifestó esta mañana a los periodistas que, recogiendo la denuncia formulada por un diario local, había dado severas órdenes para la suspensión absoluta de los "recreos" en todos aquellos lugares en que se desobedecían las órdenes del ministerio de la Gobernación.

Las órdenes del gobernador interino se cumplieron anoche mismo, dejando de jugar en todas partes, incluso en aquellos Casinos donde solamente hacían los socios entre sí.

Los incendios en el campo

En el cortijo «Palomarejo», del término de Ecija, se registró un incendio, que destruyó dos fanegas de tierra sembradas de trigo y cebada, causando pérdidas por valor de quinientas pesetas.

Fué autor involuntario del fuego el niño de once años Julio Uve Easte, que arrojó distraidamente una ceñilla encendida.

Denuncia contra un representante comercial

En Gelves, y ante la Guardia civil, presentábase don Juan Antonio Gómez Rebollo, apoderado del comerciante don Francisco Hípido Tenorio, que tiene un establecimiento en Sevilla en la calle número 2 del Paseo de Colón, denunciando al representante de la ciudad casa, Joaquín García Rubio (a) «El Algabeño», como autor de una estafa importante.

García Rubio sacaba géneros del almacén, consignándolos a nombre de suspuertos industriales de Gelves, y los vendía a otros industriales del citado pueblo y a algunos de Sevilla, quedándose con su importe.

La estafa fué descubierta cuando la casa recibió devueltas las letras giradas a nombres de industriales que no existían.

Joaquín García Rubio declaró ante la Guardia civil que el dinero cobra do por él lo había gastado en atención de su familia.

En su poder se encontraron solamente trescientas cuarenta pesetas.

Joaquín García pasó desde su domicilio, Pilar, 7, a la cárcel, quedando a disposición del Juzgado.

El importe de la estafa ascendió a ocho mil quinientas pesetas.

Excursión pedagógica

IV

Las Escuelas Oriol

En la dehesa de la villa, junto al Asilo de la Rama y a las Escuelas Bosque, están enclavadas las que el vulgo llama de Oriol, recordando a su ilustre donante, y oficialmente se designan del Ave María del Santísimo Sacramento.

Fueron fundadas en 1916 y desde entonces funcionan cada día con más acentuados progresos. El edificio, que es maravilloso, por su riqueza y estructura, fué proyectado y regalado por el reputado arquitecto de Madrid, señor Oriol. Tiene toda la traza de la arquitectura andaluza, con su armonía de líneas, su ariosa fortaleza y su alegría. Sus paredes son blancas con adornos de ladrillos rojos; sus balcones corridos con galerías de columnas y arcos, y con tejares. Luego todos los pasadizos, escaleras y clases, están alicatados de azulejos, dándole un agradable tono de limpieza.

Todo el edificio, que se compone de dos plantas y azotea, está emplazado alrededor de una gran iglesia, toda llena de luz y alegría. Las clases son amplísimas, capaces para contener cerca de cuatrocientos alumnos de ambos sexos.

En el patio principal hay un salón de unos veinticinco metros de largo por diez de ancho, con su hermoso escenario, que sirve de salón de actos y de fiestas. En las gradas laterales se sientan los alumnos, y los padres y demás familias en los bancos del centro.

En el escenario, que está revestido de muy bellas decoraciones, representan los niños picesitas teatrales y también se proyectan películas cinematográficas.

Los actos suelen ser amenizados por la banda infantil de música que tiene la escuela.

También están en la planta alta establecidas las clases de dibujo con su material adecuado, y el salón donde los alumnos mayores celebran sus juntas. En ellas deliberan sobre la marcha y el progreso de las instituciones que ellos tienen organizadas, como la Mutualidad y Caja de Ahorro, equipos de futbol, biblioteca circulante, cuadro artístico, etc. Estas juntas y reuniones preparan a los alumnos para la vida y la lucha social, ejercitándolos en la dialéctica, en la disciplina y en la organización.

Todas las clases están a cargo de maestros alumnos de las Escuelas del Ave María de Granada, que fundara el virtuosísimo padre Marqués, bajo la dirección de un sacerdote andaluz, también discípulo de aquel preclaro pedagogo.

La enseñanza tiene todo el carácter intuitivo que propagan las Escuelas del Ave María. El gráfico está presente en todas partes: en las clases, en las paredes exteriores, bajo los cobertizos, en las glorietas de los jardines. Hay gráficos para todas las enseñanzas: de Geografía, Fisiología, Gramática, Religión... Así junto a los mapas se ven las tablas de la Ley; a los círculos para la enseñanza de las oraciones gramaticales, el cuerpo humano en cemento para trazar con tiza sobre su superficie los gráficos de las distintas partes que se quieren estudiar.

Un grupo de niños, bajo un extenso cobertizo que les sirve para el recreo en los días lluviosos, hicieron ante nosotros ejercicios de Gramática y de Geografía, sobre los gráficos trazados en el pavimento.

Uno de los niños saltaba de un círculo a otro componiendo las proposiciones, con una agilidad mental, aún mayor que la de sus ligeras piernas. Otros señalaban en el mapa mudo las poblaciones menos mentadas de América, haciendo mención de pormenores de su cultura, de su comercio y de su historia. Después cantaban la misma lección de Geografía con ritmos artísticos y músicas populares.

Al propio tiempo que se atiende al mayor desarrollo de la cultura, se cuida de modo efectivo de arraigar en los niños el amor a la Patria. Todos los domingos, antes de salir, se reúnen los alumnos en el hermoso jardín, y al toque de la Marcha Real se iza la bandera española, saludándose por todos.

Esta es una bella práctica que merece todos nuestros elogios.

También se estimula el sentimiento del ahorro. Cada niño tiene su cartilla, imponiendo en ella cada mes, los productos de sus premios, que se les da en metálico, los de sus economías y la cantidad que le corresponde de la distribución de los donativos particulares.

De la visita a este magnífico establecimiento de enseñanza salimos satisfechísimos por el ambiente de sana alegría que lo rodea y el orden y el amor que se observaba en todo.

J. Muñoz San Román.

En los Juzgados

Robo en el domicilio del ex ministro Si. Cañal.—Captura del ladrón.

Eduardo Romero Caballero, que desde hace tiempo presta servicios en calidad de sirviente en el domicilio del ex ministro de Gracia y Justicia señor Cañal, venía notando con relativa frecuencia la falta de buen número de prendas y otros objetos de valor, no pudiendo precisar de momento quién pudiera ser el autor de las sustracciones.

Como éstas continuasen, decidió el Romero denunciar el hecho al cabo Martín, comandante del puesto de la Guardia civil de la Puerta de San Juan, y a dicho objeto formuló la oportuna denuncia, añadiendo que notaba de algún tiempo a esta parte cierta anomalía en la conducta de otro sirviente de la casa, llamado José González del Valle.

El cabo Martín y guardias a sus órdenes dieron comienzo a la práctica de las oportunas indagaciones, dando éstas por resultado la detención en la estación de la plaza de Armas de José González (a) «Sacristán», natural del Puerto de Santa María y de 25 años de edad, cuyo individuo desapareció del domicilio del señor Cañal al observar que podía ser descubierto.

El «Sacristán» fué trasladado a la casa-cuartel del mencionado puesto. Sometido a un hábil interrogatorio, se confesó autor de buen número de sustracciones de prendas, cometidas en diferentes ocasiones, como asimismo de un cuadro grande, de bastante mérito artístico, dos figuras antiguas, un reloj de mesa, dos abanicos, uno de ellos con varillaje de nácar; una figura de relieve y porción de otros objetos de valor.

También dijo el detenido al cabo Martín que las prendas se las entregaba, para su pignoración, a Carmen Torres, portera de una casa de la calle marqués de Paradas, y las papeletas a Josefa Rodríguez Veresa, de 48 años, natural de Arcos de la Frontera y domiciliada en una de las chozas enclavadas en el Campo de los Mártires, gratificando a ambas con pequeñas cantidades.

Igualmente declaró el «Sacristán» que varios de los objetos sustraídos los vendió a Manuel Fernández García, carpintero, que habita en calle Placentinas, y otros a don Andrés Siñabegne, domiciliado en la calle Moré.

Los guardias interrogaron después a las personas indicadas por el detenido, significando todas ellas que ignoraban la procedencia de las prendas y objetos, siendo devueltos y recuperados los adquiridos por los dos últimos.

El atestado relativo a este importante servicio se recibió esta mañana en el Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, y José González del Valle «Sacristán» ingresó en la cárcel, a disposición del referido Juzgado.

Los atracadores.—La bolsa ó la vida

Los guardias municipales de la sección montada números 13 y 15 han detenido, a requerimientos de uno que se vió desvalijado, a un sujeto llamado Juan Peña Rodríguez, de 35 años, soltero, mariner, natural de Lubrián (Almería) y sin domicilio conocido, que en el camino de Tablada le salió al encuentro a Fernando García Gutiérrez, de 25 años, de Hurrujo (Granada), y que habita en calle San Bernardo, 10, pretendiendo atracarle a toda costa. Este último se deteniéndose desahucadamente para salvar la suma de trescientas quince pesetas que llevaba encima, y de las cuales quería apoderarse el atracador, llegando, en su resuelta actitud, hasta a luchar a brazo partido con el Barcía.

Cuando la lucha era más empeñada, pasó por el lugar del suceso el médico de aviación Francisco Torres Céspedes, quien apercibido de lo que acontecía, logró que el atracador optara por declararse en franca huida.

Su libertad duró pocos momentos, porque seguidamente fué detenido por los mencionados guardias.

El parte dando cuenta de este suceso ha sido enviado al Juzgado del distrito del Salvador, y el detenido, a la cárcel.

Sustracción de cinco pesetas y detención del autor

En el cuartel de la Guardia civil de puesto de San Bernardo se personó don Francisco Ruiz Ramos, factor de la estación de la Enramadilla, denunciando que de una taquilla de madera le habían sustraído un billete de Banco de España de a cien pesetas consignando al propio tiempo que sospechaba fuera el autor del hecho un joven meritorio que prestaba servicio en aquellas dependencias.

Los guardias procedieron seguidamente a la detención del mencionado meritorio, que dijo llamarse Francisco Colorado Morillo y habitar en calle Tineleros, 6, e interrogado, declaró ser el autor de la sustracción de la mencionada suma.

El detenido, acompañado de un guardia civil del puesto referido, compareció esta mañana ante el Juzgado de instrucción del distrito del Salvador, y después de prestar declaración, pasó a la cárcel.

Durante la presente semana está de guardia el Juzgado del distrito de la Magdalena, a cargo del juez, señor Alarcón, el oficial habilitado señor Ballesteros y el forense señor Meneses.

De la Diputación

Comisión provincial

Se reunió esta mañana a las doce, en primera citación, la Comisión provincial. Presidió el señor Pérez Rico, asistiendo los vocales señores Rodríguez Pérez, Cañal, Santos y Bellón Jiménez.

El secretario, señor Montes del Castillo, dió cuenta de las instancias dirigidas por don Antonio García Peña, don José Pérez López, don Rafael García Borbolla San Juan, don Cayetano Ortega y don Agustín Capitán Alvarez, solicitando se les nombre topigueros supernumerarios del Hospital Central, adoptándose el acuerdo de remitir dichos escritos a informe del decaano del Cuerpo facultativo de la Beneficencia provincial.

La Comisión acordó igualmente autorizar al Ayuntamiento de Utrera para recaudar por afirmación los arbitrios sobre vehículos y pesas y medidas, y al de Fuentes de Andalucía para toda clase de arbitrios durante el actual ejercicio.

Examinadas las cuentas de fondos de los Ayuntamientos de Benacazón y Rinconada relativas a los años de 1915 y 1901, respectivamente, se acordó informar al gobernador que procede la aprobación de las mismas por haberse cumplido en su confección y tramitación los preceptos legales.

También entró en la Comisión de un expediente instruido por la Jefatura de Obras públicas de esta provincia a instancias de la Compañía de Tranvías de Sevilla sobre autorización para construir y explotar una línea de tranvías con tracción eléctrica desde Sevilla y el pueblo de Camas, acordándose informar al gobernador dicho expediente en sentido favorable.

Ultimamente se aprobaron varias facturas de pedidos de suministros con destino a los establecimientos provinciales de Beneficencia, despachándose los demás asuntos de trámite.

De Hacienda

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha concedido pensión anual de 4.000 pesetas a don Lorenzo Romero Ruiz.

También se dispone por este mismo Centro, que el haber pasivo de 1.200 pesetas que percibe por la provincia de Almería don Antonio Molina y García, continúe pagándose en lo sucesivo por esta Delegación de Hacienda.

Se ha autorizado a esta Delegación de Hacienda para que proceda al pago de los libramientos de carácter no preferente, cuyas fechas de expedición alcancen hasta el 30 de Junio último.

Devolución de cantidades ingresadas indebidamente al Tesoro: A favor de don Pedro López Doncel, 2.339'61 pesetas, por concepto de Aduanas, y a don Antonio González Calderón, 341'42, por alcabalas.

La comisión encargada de comprobar el registro fiscal de Estepa, ha marchado a dicho término municipal.

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

El Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana convoca a concurso para la terminación de las obras de albañilería de los talleres de la Plaza de España.

Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas de la Secretaría del Comité (Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez), hasta el día 14 del mes actual inclusive, y horas de diez de la mañana a una de la tarde.

En las expresadas oficinas se halla expuesto al público el correspondiente proyecto.

Sevilla 10 de Julio de 1923.—El comisario regio, conde de Colombí.

Real Dispensario Antituberculoso Victoria Eugenia

Durante el pasado mes de Junio, por los señores médicos de la institución, se han hecho 609 consultas y ordenado 174 recetas a más de los tratamientos por inyectables. Han ingresado 18 enfermos, y con la colaboración del Laboratorio municipal se han dispuesto 45 análisis, indicando 26 domicilios al servicio de desinfección; se han repartido a los enfermos 504 litros de leche, 200 raciones de carne y 84 raciones de comestibles varios.

Se han hecho 14 expedientes de investigación por el médico visitador.

Del Municipio

El ingeniero de vías y obras remite presupuesto para el readoquinado de la calle San Jacinto.

El director de la casa de socorro el Prado de San Sebastián interesa la reparación de una de las fuentes que existen en el jardín de la misma.

El arquitecto municipal remite a la Alcaldía Memoria y plano del chaflán entre las calles San Pablo y Murillo.

La guardia municipal denuncia al Ayuntamiento que en la casa Ardilla número 20 se están efectuando obras sin licencia.

La Sociedad El Progreso Industrial solicita del Ayuntamiento celebrar concierto para el pago del arbitrio sobre gasolina.

Lo que oye el repórter en dos vueltas de tranvía

La joven que pide limosna en Labradoros

En la calle Ciegos.—Yo no quiero ser mala.— El albergue del cejito.

«¿Adónde?» pregunta el cobrador del tranvía a dos señores que ocupan el asiento delantero al nuestro.

«La vuelta grande.»

«¿Ustedes?»

«Pase y pase.»

Nuestros compañeros de viaje son conciduosos de Sevilla. Uno de ellos, padre de unos jóvenes muy conocidos, es un viejo simpaticísimo, un sevillano neto, que a veces trasnochaba más que los hijos y «sabe estar» como está el primero. El otro es más joven, más grueso, con barbillas entrecana, muy simpático también, muy sevillano, muy aficionado a enredar con el niño de las flechas.

En la Puerta de Jerez ha subido al tranvía una mujer hermosa, alta, rubia, elegantemente vestida. Saluda al entrar con una inclinación de cabeza.

«¿Sabes quién es?»

«Sí, la Fulanita. No se llama así, ¿sabes? Es la hija de...»

«¿Sí, la conzoco bien!»

«Bueno, lo que me venías diciendo. La muchacha esa de la calle Ciegos.»

«Verás. Salíamos de la fiesta de Labradoros. Una muchacha joven, de unos quince años, alta, delgadita, rubia y muy blanca nos pidió una limosna.»

«¿Para mi madre, que está muy enferma, señor. Yo no he pedido nunca...?»

«¿Y por qué pides siendo tan bonita?»—le dije yo.

«¿Tú siempre...»

«¿Si es una preciosidad. ¿Tú sabes? Le di unas monedas, y al pretender tomarme la cara, la muchacha esquivó la caricia.»

«¿Puerta de la Carne!»—dice el cobrador.

Suben otros viajeros. La mujer rubia ha sacado de su bolso de mano un espejito y se ha arreglado unos bucles dorados que el viento ha puesto en desorden.

«Nosotros no perdemos una sílaba de la conversación de los señores... Tal y Cual.»

Sigue hablando el más joven:

«Tras nosotros salió... (aquí un nombre conocido); se fijó en la muchacha, parece que la reconoció en la voz y la socorre con largueza. La muchacha se muestra muy agradecida, quiere besar la mano de su bienhechor y éste ordena al ayudante del chofer que acompañe a la muchacha a su domicilio.»

«¿La conocía acaso?»

«Espera y no seas impaciente. El ayudante del chofer cuenta a la muchacha quién es el magnánimo señor, a quien la joven no conoce.»

«¿Dónde vives?»—pregunta el mozo a la muchacha.

«En la calle Ciegos. En un cuarto pequeñísimo; un cuarto que nos ha cedido un inquilino; pero nos amenaza siempre con echarnos a la calle si no le pagamos.»

«¿Que os amenaza?» (Gran valentía!)—dice el muchacho—; «atemorizar a una pobre enferma y a una muchacha. ¿A ver si lo hace conmigo...!»

«Pues ya tiene en su poder ropa blanca y un recuerdo de valor que tenemos.»

«¿Si son así.»

(Todo esto lo conoce el que habla por el ayudante del chofer.)

En la casa que la muchacha habita viven mujeres de dudosa conducta. Una de ellas, que socorre a la madre y a la chicha, no lo hace por caridad, sino que va queriendo ganar la voluntad de la muchacha, para hundirla.

La chicha es bonita, es graciosa, de tipo distinguido y modales finos. Quiere buscar colocación como cerillera, corchera, en la fábrica de cristales, en algún sitio donde gane un pequeño jornal para ayudar a la madre, y desecha los consejos de la chuzca que le habla de pasar en veinticuatro horas de pobre a rica, del hambre a la hartura...

La muchacha, por toda contestación, decía al verse acorralada:

«¡Mientras viva mi madre...!»

«¡Macarena!»—dice ahora el cobrador.

Siguen los señores su charla, y nosotros escuchando cada vez con más interés.

Mañana conocerán nuestros lectores el final de esta charla.

Aclarando un rumor

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Habiéndome enterado esta mañana por un distinguido farmacéutico de Sevilla de cierto rumor público, según el cual el Colegio Médico ha enajenado por indicación mía varios objetos de arte, entre ellos un crucifijo, me interesa hacer constar desde el periódico de su digna dirección lo siguiente:

Primero. El Colegio Médico de Sevilla no ha vendido objeto alguno de su propiedad, y de haberlo hecho hubiera sido por acuerdo de Junta general ó de la Junta directiva, de la que no formo parte, y nunca por consejos míos.

Segundo. Según acaban de informarme, los objetos fueron vendidos por la Real Academia de Medicina, propietaria del local donde el Colegio celebra sus sesiones y de cuanto se conserva en aquél.

Tercero. El Colegio, integrado por todos los médicos, nada tiene que ver con la Real Academia de Medicina, formada exclusivamente por los señores académicos, que son en la actualidad don Enrique Tello, don Gabriel Lupiáñez, don Alejandro Sandino, don Pedro Martínez de Torres, don José Yáñez, don Juan Pomerón, don Joaquín Gallego, don Manuel Fontán, don Mauricio Domínguez Adame, don Miguel Royo, don Antonio Rodríguez Palacios y don Vicente Hernández.

Estas ilustres personalidades, honorables, prestigiosas y de toda solvencia, si han procedido a enajenar objetos pertenecientes a la Real Academia de Medicina es sin duda porque han podido y debido hacerlo.

La venta, pues, de las referidas obras de arte no son cosas de Centenos, como piadosamente afirman los propagadores de tal insidia. «Mis cosas», que se desvuelven a plena luz, van contra censurables convencionalismos, perniciosos defectos colectivos, abominables sistemas políticos y sociales; pero inspiradas en el bien común, son siempre lícitas, dignas y morales, no pudiendo aplicarse por cierto estos calificativos al hecho de lanzar especies falsas para herir en la sombra y a mansalva a personas que por su conducta intachable no pueden ser atacadas de frente.

Agradezco a usted, señor director, la publicación de estas líneas, y disponga como guste de su buen amigo que estrecha su mano,

Jesús Centeno.

Sevilla 10 de Julio de 1923.

Las cosas que pasan

Dos broncas en Triana

Antonio Verdugo entró en la calle Castilla, 143, y preguntó por el vecino Manuel Rojo. Discutieron, se agarraron y Verdugo resultó con una herida en el vientre, de la que fué asistido en la casa de socorro de Triana. Rojo limpió la navaja, y diciendo «vamos allá», todavía está corriendo.

En la misma casa de socorro ingresaron Emilio San Luis y José Carrasco.

Se miraron rencorosos, porque eran agresor y víctima; los curaron de acciones y contusiones, y cuando ya estaban en condiciones de marchar, cayeron en brazos de una pareja de la guardia de Seguridad, que los condujo a la Comisaría.

Un bolso de señora

En la orilla del río se encontraron unos trabajadores esta mañana un bolso de señora, que han entregado a la autoridad municipal.

Hemos visto el bolso, que contiene lo siguiente: Un espejito pequeño con el respaldo de anuncio; un lavín con una chapita con un número; un frasco de éter; una jeringuilla hipodérmica; un retrato de «el», un buen mozo que se firma «Arturo»; un retrato de «ella»; una ficha morada; dos fichas de níquel; una barrita de una pasta oscura; un lápiz de «el»; la funda de oro de un diente; dos cigarrillos de boquilla dorada; una tarjeta, en la que se lee «Maxim-Tánger», y una carta, escrita en Sevilla, que es todo un poema.

Al leerla no hay más remedio que ponerse nervioso. Empieza diciendo «Mi nena», y termina «Tu nena.»

«¡Ay, por Dios...!»

«¿Y las cosas que tiene el bolso no son cosas de chiquillos?»

«La dueño del bolsito, si lo desea, puede hacer indagaciones, que le será entregado.»

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir en plena juventud la virtuosa señora doña Ana Madroñal García, esposa que fué de nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza don Joaquín Pérez Jiménez.

Sus muchas virtudes le hicieron captar la estimación y afecto de cuantos la trataron.

Reciba su distinguida familia, y en particular su atribulado esposo, el testimonio de nuestro pesar.

- POR TELEFONO -

El día político

En la Presidencia

Despacho con el Rey.—Hay Cortes para rato.

Madrid 10 (3 t.).—El marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que había despachado con el Rey, sin someter a su firma ningún decreto.

El Presidente y el señor Villanueva, que también despachó con el Monarca, se quedaron en Palacio, a petición de Don Alfonso, para estar presentes durante la visita que hizo al Rey una Comisión de algodoneros, en solicitud de apoyo y subvención para el desarrollo de dicho cultivo.

El marqués de Alhucemas indicó a los reporteros que probablemente el vicepresidente del Congreso señor Sagasta sería el designado para presidir la Comisión parlamentaria de responsabilidades, y no el señor García, como se había dicho, por encontrarse ausente.

A otras preguntas de los periodistas respondió el Presidente que en el Senado continuarían las dos interpelaciones pendientes, por no haber dictamen para el proyecto de emigración.

A las cinco de la tarde irá el ministro de Justicia al Congreso para informar ante la Comisión dictaminadora del proyecto de ley sobre uso de armas.

Después de elegida la Comisión de responsabilidades—añadió el Presidente—se discutirá en el Congreso un proyecto de Hacienda contenido en disposiciones arancelarias.

Un periodista preguntó al marqués de Alhucemas si en la semana próxima quedarían cerradas las Cortes.

—Ni en la semana que viene ni en la otra, ni en la otra ni en la otra, pues el Gobierno tiene necesidad de aprobar varios proyectos. Por ahora no hay que pensar en el cierre—respondió el Presidente.

Por último, dijo el marqués de Alhucemas que el ministro de Fomento va a leer en el Senado el proyecto de ley sobre ordenación ferroviaria, que el Gobierno tiene gran empeño en que salga, para terminar con el régimen de anticipos.

En Gobernación

Decretos sancionados.—La Comisión de responsabilidades.—La huelga de Barcelona.

El duque de Almodóvar recibió, como de costumbre, a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que el subsecretario del departamento se encontraba algo mejorado de las lesiones que sufrió en el accidente automovilista de que fué víctima.

Despachó el ministro de la Gobernación esta mañana con el Rey, sometiéndolo a su firma un decreto reformando el Giro Postal en la parte referente a la organización general, y otro concediendo honores de jefe de Administración civil al señor Sánchez Arjona.

Agregó el duque que había conferenciado con el presidente del Congreso, al objeto de ultimar la candidatura de la Comisión parlamentaria de responsabilidades.

Forman parte de ella los señores Colomina, Sagasta, Palacios, Rodríguez Pérez, Zancada, Ciruantes y Morote.

Un periodista preguntó al ministro si había aceptado un puesto en la citada Comisión el señor Soto Reguera, a lo cual respondió el duque que hasta esta tarde lo ignoraba.

En Barcelona ha comenzado la huelga de panaderos y matarifes.—Trabajos para el aprovisionamiento.

Manifestó después el duque de Almodóvar del Valle, que eran ciertas las noticias de Barcelona, anunciando la declaración de huelga de los panaderos y matarifes.

A pesar de esta nueva agravación del conflicto, se habían adoptado las medidas necesarias para que el abastecimiento de la población no se agudice.

A este efecto, el pan será elaborado por soldados de la guarnición de Barcelona.

La carne se llevará a dicha capital desde las provincias más inmediatas. Como estas huelgas eran esperadas, su declaración no ha producido el efecto que sus inductores se proponían.

Se intensifica el tránsito

Agregó después, que a medida que pasan los días, se va intensificando el tránsito rodado.

Hoy han circulado bastantes más coches y autos que los días anteriores.

Se espera que en días sucesivos aumente la circulación de toda clase de vehículos.

El servicio de tranvías está casi normalizado.

Los petardos

También habló el duque de Almodóvar del Valle de los petardos que habían estallado durante la última madrugada en Barcelona.

Añadió que, afortunadamente, ninguno de ellos había causado víctimas.

También dió cuenta de los petardos que han sido encontrados sin estallar.

Firma de Hacienda

Al despachar esta mañana con el Monarca el señor Villanueva, sometió a su firma los siguientes decretos del ministerio de Hacienda: Autorizando al director general de Carabineros para anunciar suelta para alquilar una casa-cuartel en Badalona.

Idem al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario por valor de 1.209.887 pesetas, con destino a los ministerios de Instrucción Pública y Gracia y Justicia, para atenciones de éstos.

Decreto jubilando, por haber cumplido la edad reglamentaria, a tres jefes de la sección de lo Contencioso Administrativo.

El accidente a la familia Alvarez Quintero

Se mejoran. Madrid 10 (3 t.).—Los ilustres comediantes Alvarez Quintero, que, como es sabido, fueron víctimas de un accidente automovilista cuando se dirigían al Escorial en compañía de su madre y hermana, mejoran rápidamente.

Excepto Joaquín, que resultó con la fractura de una pierna, se consideran totalmente curados los demás familiares de los aplaudidos saineiros.

Un nuevo conflicto

Los empleados de Banca van a la huelga. Madrid 10 (3/15 t.).—Hoy se ha producido un nuevo conflicto entre los empleados del Banco Español de Crédito.

A última hora de la mañana fueron llamadas al despacho del gerente varias señoritas que prestan sus servicios en dicha entidad, a las que se les hizo saber que cesaban en sus cargos.

Cuando por este motivo se hallaban más exaltados los ánimos entre los empleados, llegó a oídos de éstos que se habían retirado los poderes a otros compañeros más antiguos.

Esto excitó nuevamente los ánimos, acordando seguidamente todos los empleados ir a la huelga por solidaridad con los compañeros.

El director del Banco pidió a la Dirección general de Orden Público el envío de fuerzas, las cuales acordonaron el edificio.

A la una de la tarde abandonaron los empleados el Banco en medio del mayor orden.

Si las gestiones del Sindicato no resuelven la huelga, la secundarán probablemente los empleados de otras entidades bancarias.

El tema de las responsabilidades

Se organiza un mitin monstruo en la plaza de toros.

Madrid 10 (3 t.).—Por importantes elementos se organiza un mitin monstruo para exigir que se depuren las responsabilidades políticas en la catástrofe africana.

Se celebrará en la plaza de toros. La fecha no está aún determinada; pero se elegirá la mañana de un próximo día festivo.

En dicho acto se pedirá que la Comisión de los 21 que designen las Cortes realice su labor con extraordinaria rapidez, para dar al país una sensación de plena justicia.

También se pedirá que los ex ministros de la Guerra responsables sean juzgados por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Se aplaudirá en dicho acto—éste es, al menos, el propósito de sus organizadores—la conducta del Gobierno liberal negándose a destituir al general Aguilera de la presidencia del Supremo, a pretexto de las incidencias habidas.

Se gestiona que tomen parte en el citado acto los ex ministros señores Bergamín y Burgos y Mazo, cuya actitud en el problema de las responsabilidades es bien conocida; el ex rector de la Universidad de Salamanca don Miguel de Unamuno, el notable periodista don Augusto Vivero y los diputados izquierdistas Marcelino Domingo y Julián Besteiro.

El acto promete revestir excepcional importancia.

La Justicia militar

La revocación del auto de procesamiento de C. va cantada.—Su resolución. A las once y media de la mañana de hoy se reunió la Sala de Justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, para estudiar el escrito presentado por el general Cavalcanti solicitando la revocación del auto de procesamiento dictado contra él con motivo de la conducción del célebre convoy a Tizta.

Se acordó que el escrito pasara a estudio del fiscal del Supremo.

Es creencia general que hasta que no pasen las vacaciones veraniegas, no recaerá resolución sobre este asunto.

Vista de la causa contra un teniente de Intendencia.

Conoció después el Tribunal Supremo la causa instruida contra el teniente del Cuerpo de Intendencia señor Lapena, jefe de un depósito de viveres en las avanzadas de la zona de Melilla, causa vista en un Consejo de guerra que se celebró a un año de prisión, por usurpación de mando, y a seis, por negligencia. El fiscal del Supremo, al revisar

la causa, pide para el teniente Lapena 19 años de prisión, por estimar que los delitos de usurpación y abandono se cometieron frente al enemigo. Aún no ha recaído sentencia.

Es creencia general que la pena quedará reducida a tres años, con lo cual el procesado no pierde la carrera.

La huelga general en Barcelona

Explosión de petardos en dos fábricas.—Quince mil pesetas de los sindicalistas rusos.

Madrid 10 (4 t.).—Se reciben noticias de la capital de Cataluña, según las cuales han sido colocados petardos en varias fábricas.

Cuatro de los petardos no llegaron a estallar en la fábrica donde fueron colocados; pero en otra hicieron explosión igual número de ellos, ignorándose más detalles.

El mismo despacho agrega, que ha sido detenido un sindicalista, en poder del cual fué encontrado un recibo de quince mil pesetas, que le enviaban los sindicalistas rusos.

La tarde parlamentaria

En los pasillos del Congreso. Los representantes de las provincias agrícolas se reúnen para tratar del Catastro y de otras importantes cuestiones.

Madrid 10 (5/30 t.).—A primera hora de la tarde se reunieron en la sección segunda del Congreso los senadores y diputados por las provincias agrícolas, para tratar de cuestiones de extraordinario interés para éstas.

Los reunidos cambiaron extensas impresiones sobre la batallona cuestión del Catastro, depreciación de los productos, cuestiones de importación y exportación de cereales y otros productos de la tierra, y necesidad de dar vida a las Cámaras oficiales agrarias.

Intervinieron repetidas veces los señores Cánovas del Castillo, conde de Colomina, Fernández Jiménez, conde de Casa Pizarro, García Sánchez, marqués de Herminia, Fanjul, Matésán y otros, acordando varias intervenciones en la interpelación que se desarrollará en el Congreso sobre las cuestiones del Catastro.

Trataron después los reunidos del problema cerealista, coincidiendo en apreciar el estrago que representan las grandes importaciones de maíz, que están a merced de la franquicia arancelaria.

Se acordó plantear esta cuestión en el Senado.

En cuanto a otros problemas, especialmente los relativos a la exportación de los productos agrícolas, quedaron pendientes de estudio, sin perjuicio de plantearlos en ambas Cámaras.

Por lo que afecta a las Cámaras Agrícolas se repartió el proyecto de reformas aprobado en la última Asamblea, recientemente celebrada por estas entidades.

El nombramiento de los 21 no es cosa fácil.—Surgen dificultades imprevistas.

Condición previa de los socialistas para integrar la Comisión.

A primera hora de la tarde se reunió en una de las Secciones del Congreso la minoría socialista.

En ella se convino que en la sesión de esta tarde, Indalecio Prieto planteara una cuestión previa antes de aceptar definitivamente que los socialistas tengan puesto en la Comisión los 21.

A la salida, los reunidos se mostraron reservados, no queriendo decir cuál era la cuestión previa que iban a plantear.

Según parece, por manifestaciones hechas a primera hora, antes de comenzar dicha reunión, por Indalecio Prieto, la cuestión previa que plantearán los socialistas es la siguiente:

El Gobierno se comprometerá en la sesión de esta tarde a mantener las Cortes abiertas hasta que la Comisión que se designe emita dictamen.

Sólo en este caso los socialistas irán a integrar la Comisión de los 21.

Si el Gobierno accede, darán los nombres de Indalecio Prieto y Julián Besteiro.

Caso que no acceda, los socialistas recabarán su libertad de acción, para proceder en este asunto como lo estimen más pertinente.

Los independentes parece ya definitivamente convenido que integren la comisión de los 21, el señor Rodés, el marqués de la Viesca y el jaimista señor García Guirrajo.

Concentrados y conservadores. En los pasillos continuaban afirmando que los concentrados y conservadores continuaban manteniendo los nombres ya conocidos para que integren la citada comisión.

Si hubiese en estas listas alguna modificación no sería de gran importancia.

Se queda conferencia con los jefes de grupos parlamentarios. El presidente de la Cámara pasó casi toda la tarde celebrando conferencias con los jefes de los grupos parlamentarios para el acoplamiento de los nombres que han de integrar la comisión.

En la conferencia que don Melquiades Alvarez celebró con el señor Nougués, ofreció éste, para la minoría de izquierda catalana dos puestos en la Comisión, uno de ellos para cubrir la vacante producida por la renuncia del señor Senante.

El señor Nougués facilitó los nombres de Marcelino Domingo y Mariano Tejero, aunque éste no es catalán, ni representa distrito catalán.

Melquiades y Alhucemas. La pretensión de los socialistas de mantener las Cortes abiertas hasta que la Comisión emita dictamen, así como la conducta de los regionalistas y ciertos grupos republicanos no queriendo integrar la famosa Comisión, ha agravado considerablemente la situación política.

En vista de ello don Melquiades Alvarez llamó urgentemente al jefe del Gobierno para darle cuenta de todas estas incidencias y resolverlas esta tarde, para que en la sesión de hoy pudiera quedar resuelta la cuestión.

Después de la conferencia habida entre el presidente de la Cámara y el jefe del Gobierno, don Melquiades continuó de nuevo sus conferencias con los jefes de las minorías parlamentarias, pues el conflicto surgido hoy se estima como muy grave y de consecuencias difíciles de solución.

DE BARCELONA

Explosión de cuatro petardos.

Barcelona 10 (5 t.).—En el almacén de maderas de los señores Anguier y Codina, establecido en la calle de Analia, frente a la cárcel de mujeres, estallaron esta mañana cuatro petardos.

No causaron víctimas, aunque los daños ocasionados por la explosión son de alguna importancia.

Estallan cuatro petardos más. A las cinco y media de la última madrugada se escuchó una fuerte detonación en lugar próximo al castillo.

Practicadas las diligencias se averiguó que habían estallado cuatro petardos que una mano criminal había colocado en la vía del tranvía.

Tampoco, afortunadamente, hubo víctimas personales en esta nueva explosión.

Detención importante. Los agentes de policía que prestan servicio en las inmediaciones del local del Sindicato de transportes vieron a un sujeto que les infundió sospechas.

Les detuvo y cacheó, encontrándole periódicos sindicalistas y un recibo de haber cobrado 15.000 pesetas, cantidad enviada por los anarquistas rusos a los huelguistas de Barcelona.

El detenido es un anarquista de acción bastante peligroso.

Tranvía tiroteado. Tres individuos tirotearon un tranvía de la línea de Hortá.

No hubo víctimas. Los guardias lograron detener a uno de los agresores. Los dos restantes huyeron.

Se agrava la situación. Con motivo de las huelgas comenzadas hoy, de panaderos y matarifes, la situación se agrava considerablemente.

En las puertas de las tahonas hay estacionadas largas colas. El pan escasea.

No obstante la aparente tranquilidad que reina, los ánimos están bastante intranquilos, temiéndose que ocurran incidencias graves.

Varias detenciones. La Policía ha detenido al tranvía Antonio Espiñaza, que colocaba un petardo en la vía del tranvía.

También ha detenido a tres tranvíaeros por ejercer coacciones.

Coacciones en los mercados. Grupos de huelguistas recorrieron diferentes mercados, coaccionando a los vendedores para que abandonasen los puestos.

Muchos, por temor, así lo hicieron. El gobernador ha castigado y ha ordenado que se les forme expediente a los guardias de servicio en dichos mercados, por no detener a los coaccionadores.

PALATINAS

El despacho de hoy. Madrid 10 (4 t.).—A primera hora de la mañana despachó con el Rey el jefe del Gobierno, quien informó al Monarca de los asuntos de actualidad.

Después del Presidente despacharon con don Alfonso los ministros de Hacienda y Gobernación, quienes sometieron a la firma regia diferentes decretos de sus respectivos departamentos.

Audiencias. El Rey recibió en audiencias particulares, a los duques de Baena y Najera, marqués de Piedras Albas y Santa María de Silveira, y los ex ministros señores Ossorio Gallardo, Suárez Inclán y Añías de Miranda.

Visitas de Comisiones. También recibió el Monarca, la visita del Comité Algodonero de Barcelona; otra de las fuerzas vivas de Granada, y otra presidida por el conde de Velayo, del Autódromo de Madrid, que le habló de cuestiones relacionadas con éste.

Visita diplomática. Finalmente, don Alfonso recibió la visita del Embajador de los Estados Unidos de América.

Esto iba acompañado por el introductor de embajadores, conde de Valle.

Establecimientos y Garages de Sevilla con Stock de los Lubrificantes Aiglón Auto-Oil

- GARAGE ANDALUZ.—Segura, 10 y 18
- GARAGE INTERNACIONAL.—Arjona, 4.
- GARAGE ESPAÑA.—Amador de los Ríos, 12 y Amor de Dios, 2.
- GARAGE ANDALUCIA AUTOMOVIL, S.A. Alameda de Hércules.
- GARAGE SAN CRISTOBAL.—Arjona, 2.
- LA AUTO ELECTRICA ANDALUZA, S.A.—Amor de Dios, 27.
- GARAGE de don Antonio Laveran. Marqués de Tabarantes, 47 y 51 Don M-rriano Sancho.—Gravina, 21.
- D. Agustín Romero. Agencia Ford. Plaza de San Fernando, 3.
- Don Francisco de la Viesca.—San Gregorio, 4.
- GARAGE FRANCO ESPAÑOL.—Pópulo, 29.
- GARAGE VICTORIA.—Ortiz de Zúñiga, 15.
- Don José Jiménez de la Cuadra.—Parras, 9 y 11.
- Don Carlos Gutiérrez.—Orfila, 2.
- CASA PANDURO.—Almirantazgo, 9.
- DEPOSITO AMATR.—Carretera de Alcalá de Guadaíra

Las Cortes Congreso

La exportación de los vinos españoles a Francia y otras preguntas.

Madrid 10 (6 t.).—Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto. Preside don Melquiades Alvarez.

En el banco azul, los ministros de Estado, Guerra, Justicia y Gobernación.

Los escaños y tribunas, algo animados. El señor Romero formula un ruego al ministro de Estado.

Pide a éste que no acceda a las modificaciones del Tratado comercial con Francia, que solicitan ahora los viticultores de dicho país, porque ello causaría grandes perjuicios a la industria española.

Preguna por que se haga cumplir el actual Tratado en todas sus partes, y denuncia que actualmente se están exigiendo unos derechos que no están previstos en el Tratado, y que de continuar significaría que Francia cerraba sus fronteras para los vinos de Jerez, Málaga, vites y otros dulces.

Le contesta el señor Alba. Da cuenta de las negociaciones que actualmente se siguen con Francia sobre los asuntos de que se ha ocupado el diputado jerezano.

Afirma que el Gobierno defenderá siempre los intereses de la viticultura española.

Marcelino Domingo protesta de la situación que se le crea en Méjico a los terratenientes españoles.

Pide que España los atienda y proteja en sus reclamaciones, por ser de justicia.

Le contesta el ministro de Estado prometiendo atender el ruego formulado por el diputado republicano.

El señor Domingo rectifica. Después se formulan varios ruegos y preguntas que carecen de interés.

Senado

Comienza la sesión a las tres y cuarenta, presidiendo el conde de Romanos.

Hay escasa animación. En el banco azul, el ministro de Fomento.

El señor Manteca censura la importación de algarrobas procedente de la isla de Chipre y de Portugal, que perjudica a la región levantina.

Se extiende en largas consideraciones sobre el particular en apoyo de aquella manifestación.

Le contesta el ministro de Fomento, el cual dice que el Gobierno acogerá con gran interés su ruego.

El señor Lucejan censura que repetidamente se concedan créditos con carácter extraordinario.

Cita cifras y termina elogiando al ministro de Hacienda.

El señor Villanueva le contesta, y dice que en todos los Consejos recuerda a sus compañeros que deben introducir economías en sus departamentos respectivos.

Los conflictos sociales

En Bilbao. Bilbao 10.—Los huelguistas han celebrado hoy una reunión, verificándose mañana otra en Arboleda.

El gobernador estudia el conflicto, buscando una solución armónica.

Las impresiones que circulan sobre la huelga son pesimistas.

El Sindicato de ferroviarios de Portugal ha visitado al gobernador, comunicándole que declarará la huelga si la Empresa no atiende la reclamación que formularon hace un año sobre la jornada de ocho horas.

Se teme que en la próxima semana se declare la huelga general.

En Zaragoza

Zaragoza 10.—No se han confirmado los rumores que circularon sobre la declaración de huelga general de transportes.

Mañana se acordará la declaración del «hoyocot» a las mercancías procedentes de Barcelona y Tarragona.

Los ferroviarios de la Compañía del Norte pretenden declarar la huelga.

Tres condenados sindicalistas que llegaron procedentes de Barcelona fueron detenidos por la Policía, que los obligó a continuar el viaje.

En Valencia

Valencia 10.—El Sindicato de carreteros ha ordenado que comience el «hoyocot» para las mercancías procedentes de Barcelona.

En Cartagena

Cartagena 10.—En el Sindicato Obrero se celebró una reunión importante.

Se trató de la huelga planteada por los obreros de La Constructora Naval,

como protesta por haber maltratado un capataz a un obrero. Los reunidos amenazaron con la huelga general si el citado capataz no es despedido de la Constructora.

Información militar

En el próximo año no habrá ingreso en las Academias militares.

Madrid 10 (5 t.).—El ministro de la Guerra ha manifestado a los periodistas, que en breve dictará una real orden suprimiendo para el próximo año de 1924 las convocatorias para ingreso en las Academias Militares.

Hablando de este asunto, el general Aizpuru con los periodistas, les manifestó que lamentaba el perjuicio que esta resolución podía causar a aquellos alumnos que tenían aprobado uno ó varios de los ejercicios de ingresos en las Academias; pero, agregó, si reconocieran estos pretendidos derechos de los que se encuentran en estas condiciones, ellos vendrían a destruir los propósitos del Gobierno, que están basados en muy atendibles razones económicas.

Terminó diciendo que los que se encontraban en estas condiciones serían a lo sumo unos 400 ó 500.

Un coronel de Intendencia agredido y muerto por un paisano

Melilla.—Se ha registrado en esta plaza una cobarde agresión contra el coronel de Intendencia señor Biezobza, el cual falleció a consecuencia de la misma a los pocos momentos.

A las ocho de la noche pasaba por el muelle de Villanueva el citado coronel, en unión del teniente coronel señor Ossorio.

Sin que los demás transeúntes pudiesen darse cuenta, por la rapidez con que se cometió el hecho, un individuo se precipitó sobre el coronel, asestándole una terrible puñalada en la espalda, con un cuchillo de grandes dimensiones.

El criminal huyó precipitadamente, dejando clavada el arma en la región escapular de la víctima.

El estupor que se produjo entre los testigos del hecho facilitó la huida del criminal, que se arrojó al agua, pretendiendo ocultarse entre las embarcaciones atracadas al muelle.

Dos marineros lograron extraerle, entregándole a una pareja de guardias, los cuales hubieron de protegerle para librarse de las iras del vecindario, que pretendía lincharle.

Se le trasladó a la casa de socorro donde fué conducido el coronel, ante el cual manifestó, con el mayor cinismo, que no conocía el suceso de que se le hablaba.

Manifestó llamarse Juan Martínez Jareño, de 28 años, natural de San Javier (Murcia).

Estuvo trabajando como obrero en el parque de Intendencia, de donde fué despedido, y no se le admitió cuando solicitó trabajo nuevamente.

Se supone que esta ha sido la causa que le indujo a agredir al coronel. La herida del señor Biezobza era de tal gravedad que falleció en la casa de socorro, antes de que llegara la familia.

El cadáver fué colocado en el despacho oficial del parque, convertido en capilla ardiente.

El comandante general, señor Martínez Anido, y todos los jefes y oficiales de la guarnición, desfilaron por la casa mortuoria.

El suceso ha producido general indignación.

¡HAY UNA

persona que haya quedado disgustada después de usar la clase de esencia que haya adquirido en la única perfumería que tiene las mejores y más selectas esencias! Creemos que no.

Nos referimos a la sin rival Perfumería Inglesa, conocida por La Casa de las Esencias. Toda la que la visita una vez queda con ganas de volver a la plaza del Salvador, esquina a calle Cuna, porque además de las esencias tiene un especial surtido en jabones de las mejores marcas.

Le damos la razón a nuestro amigo Juanito cuando nos dice: —Cuando mi casa es la preferida, es porque soy el único que presenta todo lo más nuevo que existe en perfumería, así como para el arreglo de la casa.

ANUNCIO VERDAD
25 PESETAS corte de traje de fresco, lavable Monsalves 35

Edición de la mañana

Banco de Cartagena

Se pone en conocimiento del público que ha quedado abierta al mismo la Caja Auxiliar que esta entidad ha establecido en el populoso barrio de Triana.

Dicha Agencia, en relación directa con la Sucursal de Sevilla, se ocupará de todas clases de operaciones bancarias.

Horas para el servicio de Caja: de diez de la mañana a una de la tarde.

Itálica

Así se titula un folleto lujosamente editado, y del que es autor el cultísimo escritor (e inspirado poeta) Santiago Montoto de Sedas.

El arco de triunfo de su artística cubierta, por donde sale una cuadrada, y su título sugestivo cautivan al ahondado a estos tesoros del arte antiguo, convidándole a hojear sus páginas y a llorar con Rodrigo Caro sobre los restos de sus pasadas grandezas.

El señor Montoto, al empezar, canta las glorias de la gran ciudad, fastuosa un tiempo, y casi sepultada hoy en el olvido; después nos cuenta como él sabe hacerlo su brillante historia, empezando por el consul Publio Cornelio Scipión; exalta luego las glorias de Teodosio Divino, y los tiempos felices en que rodaron de marfil y oro las cunas; y por último, lamenta su destrucción en el siglo VIII por los secuaces del profeta, y el abandono en que sus moradores la dejaron, hasta convertirla poco a poco en campos de soledad y mustios collados.

En cuanto a la presentación gráfica, el autor nos deleita con un magnífico plano de Itálica, debido al experto lápiz del insigne arquitecto y preclaro hijo de Sevilla don Demetrio de los Ríos.

Los diferentes puntos de vista de su anfitrión, están admirablemente escogidos.

La estatua de Diana, tan bella y majestuosa como si fuese obra de Fidias, está reproducida con todos sus detalles, así como el magnífico fragmento de la de Mercurio parece hecho por el autor de la Venus de Gnido, el inmortal y glorioso Praxiteles, y por último, el incomparable mosaico que enseña con orgullo la ilustre condesa de Leprija, como la joya más valiosa de Itálica, es también una de las representaciones gráficas más notables de tan interesante trabajo.

Felicitemos con el mayor entusiasmo al esclarecido autor de tan valioso e interesante folleto, a fin de que estas publicaciones animen a artistas, aficionados e infuentses magnates, para desenterrar las escondidas bellezas de la ciudad de Trajano, y convertirla en la Pompeya andaluza, tan rica y floreciente en arte romano, como aquella que alumbró el sol del golfo de Nápoles, y arrullan con majestad imponente los cavernosos y espantables rumores del Vesubio.

Manuel Villalobos Díaz,

Para Relojes de Oro vea a Ramiro Sagasta, 22 y 24

La huelva de Barcelona y la interinidad gubernativa Un telegrama

Presidente Consejo ministros, Madrid.—Permitidme llamar respetuosamente atención V. E. enormes perjuicios acarrea huelga Barcelona a nuestra industria y comercio. Por acuerdo Sindicatos consentidos pacientemente no pueden retirarse de estaciones y muelles mercancías de aquella procedencia. No dudamos sea preferente atención patriotismo V. E. solución tan grave conflicto nacional. Mientras tanto industria y comercio sevillanos verían con agrado pronta designación nuevo gobernador en persona capacitada, como corresponde importancia Sevilla, prescindiendo intereses políticos en lucha. Cuando nos amenazan violencias Barcelona, no es autoridad bastante la autoridad interina, aunque esté tan dignamente representada como la actual, gobernador interino, y la anterior gobernador propietario, cuya interinidad proclamó el mismo al declarar que sólo estaría en Sevilla mientras se hacían las elecciones. Con todo afecto y profundo respeto saludo a V. E.—César Alba, presidente Circulo Mercantil.

El Liberal

Boletín de Suscripción

que vive... piso... se suscribe a EL LIBERAL... de... de 192... En Sevilla, 2 pesetas al mes. Provincias 6ptas, trimestre Reñécese este boletín y envíelo a esta Administración.

Entre Sevilla y América

Una gran línea de comunicación

El poderoso desarrollo del comercio e industria sevillanos, cuya continua expansión en estos últimos años tan elocuentemente hablan del esfuerzo y labor productores de esta capital, han hecho sentir dentro del círculo donde se mueve tan fuerte núcleo de riqueza, una necesidad, a la que hay que atender a toda costa.

La producción sevillana, la enorme vitalidad del comercio sostenido con una gran zona regional, la intensificación de relaciones que han abierto a los negocios de importación y exportación nuevos mercados a la otra parte del Océano, todo esto hablan de la conveniencia de intensificar los servicios de líneas marítimas de que tan urgente está el país español, por desgracia.

Sevilla es un puerto receptor de primer orden. Muchos de los mercados andaluzes, y aun castellanos, vierten el canal benéfico de los productos de su suelo en el puerto sevillano, cuando el solo de destino es América.

Atarés (Sevilla) Hay un nuevo tanca estuario y terminal en estos dos nombres unidos por tantas y tan violentas vicisitudes, que no se puede citar una sin recordar a la otra.

Sevilla va a inaugurar una nueva línea regular de grandes vapores transatlánticos al servicio del comercio, de la inagotable mercantilidad sevillana. Una prestigiosa Compañía, la Transatlántica Italiana y Societa Nazionale di Navigazione (Genova), abre desde mañana una línea de transatlánticos italianos, que cargarán en Sevilla el día 12 del actual.

Tocarán en los puertos de América Central y del Sur, entre ellos Santiago de Chile, Gibara, Nuevaes, Banes, Manzanillo, Cienfuegos, Matanzas, Cardenas, y con trasbordo en Veracruz para Puerto Méjico, Frontera, Laguna del Carmen, Campeche y Progreso.

El vapor que hará este servicio, desde Sevilla, es el «Gonzaga».

Estos días han estado realizando gestiones para establecer este servicio las Agencias Hispano-Portuguesa, de Sevilla, y Daniel MacPherson y Compañía, de Cádiz.

Las gestiones han tenido éxito y la nueva línea entrará pronto en función. El vapor que establecerá en definitiva este servicio es el hermoso vapor «Gonzaga», de 7.000 toneladas, que mañana entrará en este puerto.

La relojería EL CRONOMETRO la mejor surtida en relojes, últimos modelos. SIERPES, 21 (frente al Correo)

La expropiación de la tierra en Méjico

El Reglamento agrario de 10 de Abril de 1822, ha sido adicionado por decreto del presidente de la República en forma que limita las expropiaciones de tierras destinadas a ejidos, señalando cuáles son las propiedades de las que no se deben tomar terrenos para dar a los pueblos, lo que sin duda alguna marca un cambio muy importante en el criterio del Gobierno acerca de asunto que tanto interesa a los españoles, especialmente a los que residen en dicho país.

La secretaría de Agricultura y Fomento ha publicado dicho decreto, que adiciona el artículo 14 del Reglamento agrario en los términos siguientes:

«Quedan exceptuados de la donación de ejidos las siguientes propiedades:

Las que tengan una extensión no mayor de 160 hectáreas en terrenos de riego ó humedad.

Las que tengan una extensión no mayor de 260 hectáreas en terrenos de temporal que aprovechan una precipitación pluvial anual abundante y regular.

Las que tengan una extensión no mayor de 500 hectáreas en terrenos de temporal de otras clases.

Las propiedades que por su naturaleza representen una unidad agrícola industrial en explotación, pues en este caso los dueños de la propiedad deberán ceder una superficie igual a la que les correspondía entregar en terrenos de buena calidad y en el lugar más inmediato posible.

Las comprendidas en los contratos de colonización celebrados por el Gobierno federal.

Las dos últimas cláusulas son las que han sido formuladas de nuevo.

Una riña

En la Plaza de San Julián rifaron anoche, a las nueve, Vicente Gutiérrez Santealla de veinticinco años, y Manuel Cid de la Paz, de igual edad, ambos con domicilio en la citada plaza, número 4.

El primero resultó con tres heridas leves, de las que fué curado en el Hospital Central.

El agresor se presentó a la una de la noche al guardia Manuel Alvarez, quedando detenido en la Prevención municipal.

La relatividad desde la caseta

Son las diez; la protagonista de la película ha sido ya varias veces secuestrada y salvada. Lindas jóvenes delante de mí, formando grupo, siguen su charla amena; poco interesa a ellas la novela sobre el lienzo, efecto de luz-quimera; cada una tendrá su novela propia. ¡Dichosa edad, la de ellas!

Al público en general todavía menos interesa otra película, que pasa desapercibida para él, representada por una única protagonista: la luna saliente, que anda al parecer desde abajo hacia arriba al lado del lienzo. Ella no luce su figura corriente, redonda como es, en realidad, sino que está aplastada por su base, pareciendo una naranja mandarina gigantesca situada sobre el horizonte. La ciencia clásica nos enseña que los rayos del borde inferior de la luna nos llegan después de haber pasado por una capa atmosférica espesa, y en consecuencia de la refracción, mucho más encorvados en dirección hacia el suelo que los rayos que nos llegan desde el borde superior, que pasan por una atmósfera menos densa. Así el borde inferior de la luna nos parece más levantado que lo es en realidad. Esta desviación es resultado de la refracción; nosotros vemos el borde de la luna en dirección de los rayos, pero en dirección del punto de donde salen. Este fenómeno que nosotros, privilegiados de vivir bajo el cielo de la tierra de María Santísima, vemos soberbiamente todas las noches en esta época del año, es uno de los medios para comprobar la ley que la luz de un astro se propaga por el universo, en línea curva, y no en línea recta, como se ha supuesto hasta ahora; ley que sirve como preámbulo para la introducción en la mecánica nueva de la relatividad.

Fenómeno parecido al que nos presenta la luna nos ofrecen los astros situados al Este y Oeste del sol (sistema su luz desviada por la gravitación y no por la refracción), pues se creen más distantes de éste que lo están en realidad. Este fenómeno se puede solamente comprobar durante un eclipse total solar por la fotografía. Se comparan las fotografías tomadas durante el eclipse con las tomadas por los mismos aparatos durante la noche algunas semanas antes, cuando los astros respectivos eran visibles todavía durante la noche. En estas fotografías se encuentran los astros más cerca del sol que en las anteriores. A las doce del día, mirando para el sol, miramos hacia el centro de nuestro sistema solar, mientras a las doce de la noche, mirando hacia el firmamento, miramos hacia el mundo, y vemos una pequeña parte del universo en su magnitud. Esta es la hora crítica del trabajo para los astrólogos que vean todos los astros que alcanzan con la vista por los medios conocidos; pero claro es, el centro de nuestro sistema solar, el sol, no pueden ver. La providencia a veces tiene misericordia del afán de saber de la humanidad, y ha permitido por los eclipses, durante algunos minutos, descubrir misterios del universo; gracias a ellos se puede ver el sol y su vecindad, oscurecido.

El 29 de Mayo de 1919 hubo eclipse total solar visible en Africa y América del Sur. Inglaterra envió dos Comisiones: una al Brasil, la otra a la isla del Príncipe, en el Golfo de Guinea. Por las investigaciones microscópicas de las fotografías, no sólo se ha fijado la desviación de la luz de los astros por el sol, sino los grados de esta desviación estuvieron de acuerdo con los predichos por el profesor Einstein. Su teoría salió victoriosa y le dió la gloria bien merecida.

Consecuencias prácticas para la humanidad presente no se vislumbran; estudios y descubrimientos durante siglos han de hacerse para encontrar energías y velocidades, para las cuales no serviría la mecánica clásica, que nos tiene que dar el pan de cada día. Para qué nos serviría, aun sabiéndolo con seguridad, que las montañas de la luna fuesen de oro puro, que tanta falta nos hace, mientras no podamos alcanzarlo.

La película se acaba; la protagonista, al fin, se casa con su salvador; los jóvenes siguen su interesante conversación, y la luna, entretanto, está ya en una altura desde donde nos ofrece su aspecto redondo natural, mirándonos con su cara bobaliconas su aparente boca parece moverse, imitando a los que cenan en el Prado. ¡Luna, te van a volver bobalicones!

Julio Mond.

Para RELOJES de PARED y de AUTOS, vea a RAMIRO: SAGASTA 22-24

Atropellado por un auto

Anoche, a las once, fué atropellado por un auto, en calle Parra, el joven de dieciséis años José Gómez García, que habita Adelantado, 5. Conducido al Hospital Central, el profesor de guardia le apreció la fractura del tercio medio del brazo izquierdo, erosiones en la rodilla izquierda y en la región temporal y parietal del mismo lado. El coche, que tiene la matrícula de Cádiz, es propiedad de don José Jiménez Cuadra, e iba guiado por el chofer Juan Vázquez García, el cual pasó a la Prevención municipal.

Quesos Gruyere, Roquefort, Plato, Bola, Manchego y otros. «EL ISTMO»

Córdoba, 45-S. Proveedor de la Real Casa

Por los niños enfermos

La Colonia escolar Príncipe de Asturias ha empezado la suscripción

Y no es todo lo considerable que se esperaba, ni mucho menos. Los pobres son muy pobres y no dan nada, y los ricos son muy ricos y no les importa que haya niños raquíticos que necesitan baños de mar, aires de playa, comida abundante y sana, durante un mes.

Los boletines vienen rellenos con cantidades mezquinas: una peseta, cincuenta céntimos, veinticinco céntimos... ¡Claro que hay donativos importantes que ya conocerá el público!, pero la mayoría de los boletines da pena leerlos.

Hay que hacer algo en favor de esa gran obra; una función benéfica, pedir una corrida de toros los niños de las escuelas que se designaran—¿sería fácil eso?, ¿parece bien la idea?—, los mismos colonos acaso; establecer unos capillos en los sitios públicos; algo que no sea el boletín de suscripción, que está dando un resultado muy deplorable.

A nuestro entender, si los boletines fueran recogidos por una Comisión de damas la recaudación sería mayor; pero esto no será fácil conseguirlo, que la caridad callada, silenciosa, sin bombos ni platillo, no es muy agradable a las personas que patrocinan estas obras de misericordia oficial.

Hay que hablar así, hay que decir las cosas claras, para que opan todos que si la Colonia que salga a las playas no es todo lo numerosa que debiera serlo, la culpa es de todos; de los que critican y no dan un céntimo, de los que contestan ayo he contribuido, y teniendo millones se suscriben con cinco pesetas, de los que devuelven el boletín sin dar un céntimo y en cambio recomiendan para que figure en la Colonia el niño de la ciudad. Hay que hablar así, señor Velasco de Pando, aunque usted, que pide a todos en todas partes, se disguste.

Si no decimos lo que ocurre, si se dice con rodeos, llega la época y nada se puede hacer. Para llevar trescientos chicos a Sanlúcar hacen falta muchas pesetas, y hay que sacarlas sea de donde sea y de la forma que sea.

Los boletines están ya repartidos. Hagan la caridad los que puedan de rellenarlos, pensando al poner la cantidad en los futuros tuberculosos que se quiere arrancar de las garras de la muerte.

SANDALIAS superiores, para señoras, a 7,50 pesetas ALFALFA 10 esquina Candilejo

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

En la iglesia parroquial de San Vicente se celebraron esta mañana solemnes funerales por el eterno descanso de la virtuosa señora doña Dolores Aceves y Martínez, esposa que fué de nuestro querido amigo don Francisco García de Castro y Pardo.

Presidieron el duelo su director espiritual, párroco de dicha iglesia; su esposo, hijos y primos don Francisco Mantilla y García de Castro y don Eduardo Macías.

Entre sus distinguidas amistades recordamos a los señores don Federico Añino y Zereuela, don Manuel Díaz y Arias de Saavedra, don Manuel Portillo Jochman, don Francisco Fernández Palomino, don Salvador López Gómez, don Mariano Montoto, don Anselmo F. Pantoja, don Antonio Rodríguez de León, don Juan Castanedo, don José Luca de Tena, don Manuel y don José Gamero, don José de la Calle, don Emilio Mora, don José Millán, don Jerónimo Fernández Roldán, don Victoriano y don Antonio Corpas, don Antonio Tirado, don José Fernández, don Julio Abad Pérez, don Antonio González, don Alfredo Gómez de Velasco, don Felipe Rojas, don Rafael Ontiveros, don Julio Rojas, don Juan Cerdán, don Francisco Valois, don José Miranda, don Juan Pujol, don Francisco Gómez, don José López, don Juan Díaz, don Ricardo Robledo, don Manuel Romero, don Arturo Pereira de Silva, don Antonio Quintana, don Agustín Sánchez, don Miguel Cruz, don Gustavo Ruiz, don Clemente García, don Eduardo Aquilino, don Francisco Ruiz y muchos más que sentimos no recordar.

Para Relojes de bolsillo y pulsera LaRelojería EL CRONOMETRO SIERPES, 21 Sevilla

Gestiones del Sr. Ibarra

El diputado a Cortes por esta circunscripción señor Ibarra (don Tomás), ha dirigido al ministro de Fomento el siguiente telegrama:

«Ministro Fomento.—Le estimaré como favor especial, por ser obra de gran necesidad e interés, que incluya en próxima relación subasta la construcción del trozo de carretera de La Pañoleta a la de San Juan de Aznalfarache, en la de unión en Sevilla de la margen derecha e izquierda del Guadalquivir. Atendiendo a las condiciones afectuosamente,—Tomás de Ibarra.»

Gran surtido de artículos para regalos. Platería de E. Bernal. P. Salvador, 13 y 14

R. I. P. A.

LA SEÑORA

D. Ana Madroñal García

esposa que fué del señor

D. José Joaquín Pérez Jiménez

Ha fallecido cristianamente el día 10 de los corrientes

Su desconsolado marido; hija, padre, don Francisco Madroñal R. mírez; hermanas, madre y hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, al tener el sentimiento de participar a las personas de su amistad tan dolorosa pérdida,

Les ruegan encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar mañana miércoles 11, a las ocho y media de la misma, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari, y seguidamente al sepelio de su cadáver en el Cementerio de San Fernando, por cuyos actos de piedad, les vivirán reconocidos.

El duelo recibe en la parroquia y despide en el Cementerio.

Vivia, Lirio, 6.

SEGUNDO ANIVERSARIO

R. I. P. A.

EL SEÑOR

D. Tomás Berrocal Vázquez

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

marido que fué de la señora

D.ª Antonia Vallejo Sánchez

Falleció cristianamente el 12 de Julio de 1921.

Las misas que se celebren el día 12 del actual en San Alberto, y la de «Réquiem», a las diez, y todas las rezadas que se digan en la parroquia del Salvador, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La que fué su esposa, D.ª Antonia Vallejo, y la Sociedad Hoigado y Pérez, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Curso de vacaciones para americanos

Conforme al programa anunciado, se dieron ayer tarde conferencias por los señores Bermúdez Plata y Ibañeta, versando, respectivamente, sobre «Gramática castellana» y «Las regiones españolas: su carácter, costumbres y monumentos».

Hoy martes han tenido lugar, por la mañana, una conferencia de «Geografía comercial de España», por don Luis Montoto de Sedas, antiguo profesor auxiliar de esta Facultad de Filosofía y Letras y actualmente central de Intendentes Mercantiles, y después una visita al Museo Arqueológico, dirigida por el señor Murillo Herrera.

Por la tarde se han dado dos conferencias, una de «Fonética castellana», por don Manuel Fijo Baena, catedrático y secretario de este Instituto, y otra por el señor Murillo Herrera sobre «Arte español».

Capitania general

El infante don Carlos recibió esta mañana en audiencia al coronel de Ingenieros don Ramón Serrano Navarro.

La infanta doña Luisa recibió en audiencia a don Tomás Ibarra y señora, don Manuel G. Parejo, señores de Urcola y señores condes de Bustillo.

Noticias

El partido social popular celebrará un mitin de propaganda en Dos Hermanas mañana miércoles, a las nueve y media de la noche, en el Salón Español, siendo los oradores don Manuel Jiménez Fernández, concejal de Sevilla; don José de Medina Togados, abogado y periodista, y don José Monge y Bernal, diputado provincial.

SE HAN RECIBIDO NOVEDADES EN CAZADO DE LONA, BAZAH CALLE HARNAS.

Oposiciones al Cuerpo de Contabilidad del Estado.

Sueldo inicial, 3.000 pesetas. Ambos sexos. Exámenes en Enero. Preparación por profesores especializados en la Academia Politécnica Sevillana. Cervantes, 13 y 15.

CEMENTO REZOLA

Su representante y depositario, Gabriel Riesco Rubio, trasladó su oficina a la calle Gamazo número 15 (antes Compás de la Laguna).

Durante los días 11, 12, 13 y 14 del actual, desde las nueve a las doce de la mañana, y desde las cinco a las siete de la tarde, se podrá visitar la Exposición de los trabajos realizados durante el curso por los niños de la escuela que en San Jacinto dirige el maestro don Teudiselo de las Heras y Guzmán.

CAPITONNES y MUDANZAS P. BOTO SAN ELOY, 16 Teléfono 875

Repentinamente ha fallecido en Madrid don Luis Sánchez Campos, esposo de la distinguida señora doña Antonia María Fabié, hija del ex ministro señor Fabié, y prima de nuestro particular amigo el decaído de los escribanos de esta capital, don Antonio Verger y Fabié.

Nuestro pésame más sentido a la distinguida familia del finado.

Neumáticos MICHELIN M. Arieman, S. en C. Siervas 80

Bicicletas inglesas Equipadas 250 ptas M. Arieman, S. en C. Siervas 80

Mañana regresará de su finca de campo el ex jefe de la izquierda liberal de la provincia, señor D'Angelo.

Por este Instituto General y Técnico le ha sido concedida la honrosa distinción de matrícula de honor al aventajado alumno Eduardo Vélez Santander, como premio especial a los brillantes exámenes que el mes anterior hizo en la asignatura de Caligrafía, obteniendo nota de sobresaliente.

Felicitemos al estudioso joven, así como a su señor padre y querido amigo nuestro don José Vélez Romero, maestro nacional de la Algabe.

Dentista. San Luis, 118, pral. izqda.

DENTALIA Refresca la boca y evita las caries

El día 16 de Julio circularán los trenes de verano entre Jerez de la Frontera y Sanlúcar de Barrameda, servicio que terminará el 30 de Septiembre.

DR. PASTOR: OCULISTA Lepanto núm. 7

Para géneros de punto, Idígoras.

El domingo se jugó un interesante partido entre los equipos Corona F. C. el Adelante F. C. siendo vencedor el Corona por uno a cero.

Entre ambos se vieron bonitas combinaciones. El árbitro, imparcial. El partido se jugó en el campo de la Estrella.

La Casa sin Raticones

Para taberneros: Maquinillas para café a 9 pesetas docena; cucharillas a 2 pesetas, docena; bandejas, vasos, cubos para hielo y cafeteras para servir. Bombillas eléctricas a una peseta; salido de herramientas; candados y baterías de cocina; venta de máquinas de afeitar, con cuchillas, a 3 pesetas; cubierto de aluminio y metal blanco; máquinas de coser y escribir; pianolas, acordeones, armónicas, guitarras, balones, escopetas y pistolas; cubos a 1,50, 1,75 y 2,25. Se compran máquinas de coser Singer.

Fábrica de PEPEs Figuras y Santos MANUEL CRUZ LFNZA, 12 SEVILLA

ANUNCIOS PREFERENTES

RAYOS X... DR. CAMILO MURILLO

Enfermedades de la piel y sífilis... DR. MANFREDI

Vías urinarias... DR. POBIL

HIELO

Pescaderías Gallegas... Precio del bloque transparente de 25 kilos...

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido.

Cuidado con las insolaciones

El mal del verano es la insolación... Para ello nada hay mejor que los estupefacientes...

LA BRILLANTINA INDIA

Se vuelve a las cosas con su color primario... Fortifica la raíz del cabello...



Consecuencias del paro de Barcelona

El conflicto social de Barcelona trae fatales consecuencias para todo el comercio nacional...

HERALDIC

Los informes sencillos, detallados, por su justo precio...

Noticias

El domingo 15 del corriente, a las ocho de la mañana, celebrará Junta general ordinaria la Sociedad de socorros mutuos del ramo de imprenta...

La Previsora Hispalense Seguro de ganados SIERPES, 22

FÁBRICA DE MANTONES ORESPÓN LISOS BAZAR JOYERÍA CALLE HARINAS 17

Ha sido nombrado fiscal suplente del Juzgado municipal del distrito de la Magdalena...

Para terminar

Las existencias de la temporada se ha hecho una considerable baja en los precios de toda clase de tejidos de seda y algodón...

Academias militares

Ha aprobado el cuarto ejercicio de ingreso en la de Infantería don Antonio Escalante...

Pecho-Venero-Sifilis

Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 11 a 3 Cuando cobre usted el sábado aparte para comprar un décimo en la Lotería de la Europa...

Desde Sanlúcar

(Por Correo) (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El Miramar de Chipiona y la Puntilla de Sanlúcar

El próximo domingo se abrirán en Chipiona el Hotel Miramar y el Restaurant Miramar...

La Belleza de la Mujer

Una dosis de Citrato Bishop de tiempo en tiempo evita el estreñimiento, cura la indigestión, mantiene la sangre fresca...



En todas las Farmacias y Droguerías. Exigiese la preparación...

Hemos recibido unas bonitas banderas de metal, obsequio del agente en Sevilla...

De georgismo

Se ruega a todos los georgistas se villanos que se sirvan concurrir a una reunión que se ha de celebrar esta noche...

Dr. Cocuce - Oculista

Traslado su consulta de calle Gama a JUAN RABADAN, 22 (antes Cal dereros), Plaza San Lorenzo

Dr. Gómez, niños, Bolsa, 7.

Ayer marchó a Cádiz, acompañado de su distinguida esposa, el diputado a Cortes por Medina Sidonia...

OCULISTA

Las horas de consulta del oculista doctor Arana durante el verano, son de 11 a 3. Gratis, de 6 a 7, en Sagasta, 23.

Regresó de París y Madrid el doctor don Amalco Soler.

Dr. José Yañez, profesor oculista del Hospital clínico. Consulta de 12 a 2, en la casa de socorro de la Alhóndiga.

Marchó a Córdoba don Manuel de los Reyes Silva.

GAFAS CONCHA Y CRISTAL OSCURO A PTAS. 3,50.—BAZAR CALLE HARINAS.

Llegaron de Madrid don Ricardo Olavequera, don Eugenio Canals y don Carmelo Martino.

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Nicolás Gutiérrez La borda.

Dr. ZBIKOWSKI

Enfermedades de los ojos Reconocimiento de la vista Prescripción de lentes

TRASLADO SU CLÍNICA DE PLAZA MUSEO 4 JAVIER LASO DE LA VEGA, 1 (ANTIGUA CALLE UNION)

Ha marchado para pasar temporada en Alcañá de Guadaira, en unión de su ahijada Ewira, doña Matilde Gómez Franco.

Dr. Gabona. Vías urinarias. Conde Barajas, 22. Consulta, 2 a 4. Tel. 1.34.

Ha dado a luz con toda felicidad el 6 de los corrientes una hermosa niña la esposa de nuestro particular amigo don Antonio Fernández García.

Yo lo noto

nos dice J. López, el popular vaciador de calle Puente y Pellón, 19. No descanso un momento...

LO MAS ECONOMICO

El mejor traje de Verano a medida, corte elegante

95 PESETAS

SASTREJA: TETUAN 40 La HISPANO-AMERICANA

De ayer a hoy

Ayer, como quien dice, había quien vendiendo tres pares de botas al día se hacía rico...

MERCADOS

Trigos.—Actualmente se están ofreciendo trigos nuevos sin recibir anticipos en metálico...

Noticias diversas

En el Victoria se iba con éxito la compañía Villagómez. De la enfermedad sufrida hallase muy mejorado el respetable convecino don Ramón Lázaro.

Sidra

en barril, natural, fría, exquisita bebida española, litro para la calle, 0,90 en el despacho, una peseta.

Oficina política del partido liberal

Se recuerda a todos los correligionarios que estas oficinas, establecida en la calle Teniente Borges, 3, han comenzado a hacer el nuevo censo del partido...

NATERRO

Naterro está esperando órdenes de los veraneantes de Chipiona. Ha empezado la desbandada, y Naterro no quiere que se le acumulen los encargos...

H. MILLAN

San Pablo, 71 Gran casa para viajeros. Servicio esmerado. Sucursal en Málaga, Alamos, 29. H. Málaga.

Veraneo en Chipiona

En esta oficina, situada en la Casa Consistorial de dicha villa, encontrará el forastero, gratuitamente, los datos necesarios para el alquiler de casas y hoteles...

Yo lo noto

nos dice J. López, el popular vaciador de calle Puente y Pellón, 19. No descanso un momento...

ENFERMEDADES NERVIOSAS

MARTIN CORDONEDA Consultas: de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierdo.

LO MAS ECONOMICO

El mejor traje de Verano a medida, corte elegante

95 PESETAS

SASTREJA: TETUAN 40 La HISPANO-AMERICANA

De ayer a hoy

Ayer, como quien dice, había quien vendiendo tres pares de botas al día se hacía rico...

MERCADOS

Trigos.—Actualmente se están ofreciendo trigos nuevos sin recibir anticipos en metálico...

Noticias diversas

En el Victoria se iba con éxito la compañía Villagómez. De la enfermedad sufrida hallase muy mejorado el respetable convecino don Ramón Lázaro.

TEMPORADA BALNEARIA EN CADIZ

LA MEJOR PLAZA DE ESPAÑA Del 16 de Julio al 30 de Septiembre. Veladas: Verbena popular: Parque de atracción...

NOTA.—Cuantas personas o familias deseen detalles de hospedajes en hoteles pensiones o en familia...

Trastornos nerviosos

El mejor remedio: Epivon's-Sanavida Un tratamiento regular cura radicalmente la EPILEPSIA.

Trigos clase barbilla y candeal

Trigos clase barbilla y candeal, a 40 pesetas. Recio superior, a 37 pesetas. Voltizo y tremés, a 36 pesetas.

A los labradores TRENES DE TRILLA

Para un rendimiento aproximado, en diez horas de trabajo, de cien fanegas de trigo y doscientas en cebada y avena...

PUERTO DE SANTA MARIA TEMPORADA VERANIEGA DEL AÑO 1923

Playa de la Puntilla. Baños de mar. Gran chalet para baños termales. Bar Restaurant en la Playa. Cafés. Cervicerías

FIESTAS

Corridos de toros y novillos. Concursos de automóviles adornados y de balones iluminados...

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con pocotrabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 818 DE MADRID...

- POR TELEFONO -

Las Cortes Congreso

El diputado Sr. Ayuso promueve un inciiente

Madrid 10 (11 n.).—Cuando se iba a entrar en la orden del día, el señor Ayuso, que hacía largo rato se encontraba al lado del señor Sagasta, que por ausencia de don Melquíades Álvarez, ocupaba la presidencia, se dirigió a la Cámara, diciendo:

—Estoy solicitando prometer y no se me quiere complacer.

El vicepresidente le contesta que cuando venga el presidente, prometerá.

El asunto tiene como antecedente, que el señor Ayuso no había querido prometer ante don Melquíades, por creer que carecía de autoridad para ello, toda vez que había conspirado con él contra la Monarquía.

Enterado de ello don Melquíades, advirtió al vicepresidente que no tomase promesa ni juramento a nadie.)

El señor Ayuso, bajó de la presidencia, y desde el hemicycle, dijo en voz alta:

—Señores diputados, prometo por mi honor.

El vicepresidente le dice que no se puede sentar en el escaño, sin antes jurar.

El diputado se obstina en hacerlo, diciendo que ya ha prometido. El incidente dura largo rato.

Finalmente, don Melquíades Álvarez, que había sido avisado de lo que ocurría, ocupa el sillón presidencial, y el señor Ayuso promete, sin dar la mano al presidente de la Cámara.

Orden del día.

El señor Estévez consume un turno en contra del proyecto que autoriza al Gobierno para rebajar en algunos casos más del 20 por 100 de la segunda columna del Arancel.

Seguidamente se corta la discusión de este asunto, y se pone a debate el plazo que ha de concederse para que emita su ponencia la Comisión encargada de hacer la depuración de las responsabilidades civiles.

Indalecio Prieto solicita que el plazo sea de veinte días o que si se amplía será a reserva de que las Cortes no se cierren sin que haya traído la ponencia la Comisión.

El presidente del Consejo le contesta diciendo que el Gobierno se compromete a abrir las Cortes, cuando la Comisión diga que ha terminado su trabajo, y si no lo ha terminado para Octubre, de todas

maneras, en esa fecha el Gobierno promete que abrirá las Cortes.

Le contesta Indalecio Prieto diciendo que mientras se trate de plazos indefinidos, los socialistas no formarán parte de la Comisión.

El marqués de Alhucemas rectifica diciendo que la Comisión, sin las oposiciones, no servirá para el fin que iba a ser creada.

Insiste en que la realidad manda y en que debe aceptarse la propuesta que antes había hecho.

Los señores Prieto y Ventosa dicen que en vista de lo que ocurre, no formarán parte de la Comisión, si antes no se llega a un acuerdo.

Tercia en el debate el señor Sánchez Guerra diciendo que los conservadores en esa materia no aceptan un plazo fijo, y que en el caso de aceptarlo, no formarán parte de la Comisión.

El marqués de Alhucemas: Entonces ha fracasado la Comisión.

El señor Rahola, por los regionalistas, y el señor Senantes, en nombre propio, razonan su actitud, y declaran que no formarán parte de la Comisión.

Marcelino Domingo comparte su actitud con la de Indalecio Prieto.

Rectifican los señores Prieto y Sánchez Guerra.

El resultado final del debate es que cuando el presidente del Consejo pide a todos que se fijen en que el Gobierno se compromete solamente ha abrir las Cortes en primer de Octubre, y por tanto el plazo que se concede a la Comisión es hasta veinte días antes de esa fecha, el socialista Prieto, le contesta, diciendo:

—Nos damos cuenta de vuestra situación y ateniéndonos a la realidad, para que no sean echanotadas las responsabilidades y bandonos de la promesa del Gobierno, aceptamos el plazo del primero de Octubre, para que en esa fecha esté aquí la ponencia de la Comisión.

Después de pronunciar breves palabras de protesta el marqués de Figueroa, y de elegirse la Comisión investigadora, se levanta la sesión, a las nueve y media de la tarde.

La Comisión investigadora

Forman la Comisión investigadora, los siguientes diputados:

Por la mayoría.—Los señores Sagasta, Morote, Fernández Jiménez, Palacios, Guinza, Zancaza y Soto Reguera.

Por las oposiciones.—Los señores Rodríguez Viguri, Ruano, Taboada, Díez Revenga, Álvarez Valdés y Lequerica.

Y por las minorías extremas.—Los señores García Guijarro, marqués de la Viesca, Rodés, Indalecio Prieto, Marcelino Domingo, Tejero y De los Ríos.

Se abstuvieron de dar representación los lerrouxistas.

Senado

El conde del Valle de Suchil, fuega que sean recompensadas las tropas que luchan en Marruecos.

Exhorta un himno en honor del Ejército, y dice que los que luchan y mueren por la Patria, deben ser recompensados con equidad y justicia.

Le contesta el ministro de la Guerra.

El señor Suárez Inclán formula un ruego referente a la extinción de la plaga de la langosta.

Le contesta el ministro de Fomento. Es imposible oír al señor Gasset por la afonía que sufre.

El conde del Moral de Calatrava protesta contra determinados abusos carcelarios.

Le contesta el ministro de Hacienda.

El marqués de la Hermita habla extensamente sobre lo caro, que cuesta al Estado el ganado caballar con destino al Ejército.

Después, con gran extensión, habla de la exportación de cereales.

El presidente de la Cámara le dice que deje para otro día proseguir su interpelación sobre este asunto.

El orador accede, pero el ministro de Fomento dice que no contestará hasta que haya terminado de exponer sus argumentos el marqués de la Hermita.

El conde de Romanones propone que se prorogue la sesión, y así se acuerda.

Después se entabla larga discusión sobre la importación de azúcares.

El presidente concede la palabra al señor Sotomayor, que interviene hablando de la exportación de aceites.

El ministro de Fomento niega que se aplaze para mañana la contestación, y los anteriores oradores acceden.

Orden del día.

Se da lectura y es aprobada, el acta de la sesión anterior.

Sin discusión es aprobado el proyecto de seguro para el paro forzoso.

Se suspende, y se levanta la sesión, a las seis y media de la tarde.

Muerte del padre Manjón

Granada.—En la noche última tuvo fatal agravación la enfermedad que venía padeciendo el virtuoso sacerdote e ilustre pedagogo, padre Manjón, en su residencia de Sacro Monte.

A media noche se agravó de modo tan extraordinario, que sus íntimos y personas que le rodeaban perdieron todas las esperanzas.

A las dos de la mañana dejaba de existir el padre Manjón.

La noticia, al ser conocida en Granada, ha causado profundo sentimiento.

En el domicilio del finado se han comenzado a recibir telegramas de pésame de toda España.

La muerte del padre Manjón es una pérdida nacional.

Exposición del cadáver al público

Granada 10 (11 n.).—El cadáver del padre Manjón ha sido embalsamado. Para capilla ardiente se ha habilitado una sala cercana a la iglesia.

El cadáver ha sido encerrado en un suntuoso ataúd negro, y amortajado con los hábitos sacerdotales.

El Ayuntamiento, en sesión celebrada esta mañana, acordó asistir al entierro en Corporación, bajo maza, y solicitar autorización del Cabildo del Sacro Monte y de la familia del finado para trasladar el cadáver y exponerlo al público en una de las dependencias de la Casa Municipal.

El alcalde, en cumplimiento del acuerdo, expresó estos deseos a los familiares del finado, quienes agradeciéndolo se negaron al traslado del cadáver, por haber sido ésta una de las indicaciones que hizo en vida el finado.

El cadáver será expuesto al público en las escuelas del Ave María.

El fallecimiento del padre Manjón es para Granada un acontecimiento tristísimo.

La huelga de los empleados de Banca y Bolsa

Madrid 11 (2 m.).—En Asamblea celebrada esta noche por los empleados de Banca y Bolsa de Madrid, reunidos en su domicilio social, se han acordado las bases siguientes:

Primera. Los empleados del Banco Español de Crédito continuarán en su actitud de paro hasta que sean repuestos en sus cargos respectivos los empleados que han sido despedidos.

Segunda. Declarar desde hoy el boicot a todos los asuntos de dicho Banco con los demás establecimientos bancarios españoles.

Tercera. Ir a la huelga escalonada en el caso de que la Empresa persista en su actitud de no admitir a los despedidos.

Lo que dice el director del Banco

El director del Banco Español de Crédito, ha manifestado a un redactor de «El Liberal» que se veía obligado a prescindir de los servicios de once a doce señoritas por exceso de personal.

Como con arreglo a las católicas bases que fueron firmadas con anterioridad, podía hacerlo, ayer efectuó el despido, abonando a cada una de las señoritas despedidas tres mensualidades— hoy se ha visto sorprendido con la resolución del Sindicato, que no estima legítima ni justificada.

Terremotos y tormentas

Madrid 11 (2 m.).—Hoy se han sentido violentos temblores de tierra en Bilbao, Barcelona, Lérida, Huesca, Murcia, Jaca, Vitoria y Madrid.

Las líneas telefónicas están interrumpidas con París y Barcelona, y con la mayoría de las provincias, debido a las fuertes tormentas que se han desarrollado simultáneamente con los terremotos.

Acercas de la intensidad y violencia del fenómeno sísmico, se ha fantaseado mucho.

Se ha llegado a decir que en Barcelona duró el fenómeno treinta segundos, cosa imposible, pues de ser así hubiera provocado de derrumbamiento casi absoluto de la ciudad.

En Madrid se supone que la duración del terremoto fué de seis segundos.

Se había dicho que algunas casas habían sufrido desperfectos; pero afortunadamente no ha sido así.

En Jaca sí han sufrido desperfectos varios edificios.

En Alfaro el terremoto fué acompañado de violentos ruidos subterráneos.

La huelga de Bilbao

Bilbao 10 (8-10 n.).—La huelga de mineros de Bilbao continúa en el mismo estado, según las últimas impresiones.

Los huelguistas han tratado de atraerse a su bando a los mineros de La Arboleda, que por sus tendencias socialistas están separados del Sindicato, pero no lo han conseguido.

La huelga es general en Gallarta, Ortuella y todas las minas de los alrededores de Bilbao.

Esta tarde se recibieron en el Gobierno civil noticias de que en La Arboleda, en un plano inclinado de la Sociedad La Orquera, había estallado un petardo colocado sobre los raíles.

Se supone que el petardo lo colocaron los huelguistas, para amenorizar a los socialistas que trabajan en la mina «Carrascal».

Las fiestas de San Fermín

Corrida suspendida

Pamplona 10 (11 n.).—Desde las primeras horas de la mañana está lloviendo torrencialmente, habiendo descendido bastante la temperatura.

A consecuencia de la lluvia se han deslucido los festejos anunciados.

La corrida de toros también se ha suspendido. Se celebrará si el tiempo mejora el próximo jueves.

De Cádiz

Varias noticias

Cádiz 10 (11 n.).—Ha llegado, procedente de Londres, el vapor «España», número 3a, requisado por el Gobierno, trayendo mucho material de guerra adquirido en Inglaterra. Lo desembarcará en el Arsenal de la Carraca.

Ha zarpado para Larache el vapor «Antonio Calas», llevando dieciocho jefes y oficiales y ciento dos soldados ya restablecidos.

Lleva además víveres y material de guerra.

En el expreso de hoy marcharon a Madrid el alcalde de Puerto Real, el diputado por el distrito y los comisionados obreros, que van a gestionar cerca del Gobierno la concesión de construcciones navales que conjuren la crisis agudísima por que atraviesa la ribera gaditana.

Pedirán auxilios para continuar la construcción del trasatlántico «Magallanes» y otros buques.

El alcalde dirigió una alocución al vecindario que se trasladó a la estación para despedir a los comisionados.

Cerró el comercio y la estación presentaba imponente aspecto.

Al salir el tren se oyeron vítores para los comisionados.

El pueblo confía en el éxito de sus gestiones.

La negativa por parte del Gobierno, sería la ruina total para las construcciones españolas, por la imposibilidad de competencia con la industria extranjera.—Gómez.

Temperatura

10 de Julio de 1923

Al sol	42.4
A la sombra	32.6
Mínima	20.2

De Madrid

La Contaduría municipal de Alcalá de Guadaíra

La «Gaceta» publica una disposición modificando la clasificación de la contaduría municipal de Alcalá de Guadaíra, en el sentido de que sea considerada de cuarta clase.

Vuelta al trabajo

Hoy volvieron al trabajo los obreros metalúrgicos que trabajaban en los talleres del Metropolitano, y que se habían declarado en huelga por diferencias con la Empresa del tranvía subterráneo.

Sombreros de junco
Los más ligeros y elegantes, los vende a 10 pesetas
J. Maquedano
SIERPES, 44 esquina a RIOJA

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases VENDO más barato que nadie alhajas y otros artículos, todos de verdadera ocasión.

Compra-Venta :: O'Donnell, 26

Las luchas sociales

Las noticias de provincias donde hay planteados conflictos de carácter social no acusan variación apreciable en el curso de los mismos.

De provincias

Un acuerdo del Colegio de Abogados

Murcia.—El Colegio de Abogados ha acordado por unanimidad que no informen sus miembros en la Audiencia, mientras no se den explicaciones al letrado señor González Candul, que fué obligado por el Tribunal a continuar informando a pesar de encontrarse enfermo.

Reclamarán el apoyo de los Colegios de Abogados y Procuradores de toda España.

Se aproxima nuestro BALANCE

Liquidación de todas las existencias de Verano en la

Ciudad de Londres

Fijese en os precios y luego juzgue

Lista de algunos artículos

Etamines para trajes, clases superiores, a 0,50 pesetas.
Batistas cordón, dibujos y colores lindos, a 0,60.
Batistas inglesas, 600 dibujos, colores sólidos, a 0,75.
Idem clase extra a una peseta.
Como lana, propio para trajes de calle, a una peseta.
Satenes de 3,50 pesetas a 1,50.
Céfron ingleses a 1,25.
Percal para camisas a una peseta.
Idem francés, el mejor, a 1,25.
Vichy hilo, ancho, a 0,75.
Crepé para manteles a 1,75.

Del extranjero

Niños muertos por el tren

Lisboa.—El expreso de Algarva ha matado a cinco niños que intentaron atravesar la vía entre las estaciones de Labeidío y Barreiro.

Condenados a muerte

Constantinopla.—Acusados de haber ayudado a los griegos durante la ocupación del Asia Menor, fueron detenidos recientemente 17 aldeanos turcos, los cuales han comparecido hoy ante un Consejo de guerra.
Todos han sido condenados a muerte.

Muerte de un príncipe egipcio

Londres.—Esta mañana, en uno de los pasillos del hotel Savoy, donde se hospedaba, en unión de su esposa, fué encontrado gravemente herido de un tiro el príncipe egipcio Ali Kamel Fami Bey.

Conducido al hospital falleció a los pocos momentos de ingresar.
Se desconoce si se trata de un atentado criminal ó de un suicidio.

CEREALES Y COMESTIBLES FERNANDO ESCALONA

San Berna de núm. 2

Cebada	30 ptas. 103 kilos
Avena	26 " "
Habas moradas 81 " "	
Id. chicas	35 " "

Siment de alfalfa
S. BERNARDO, 2

Temperatura

10 de Julio de 1923

Al sol	42.4
A la sombra	32.6
Mínima	20.2

VENTILADORES MARELLI
Para mesa, pared y techo
DE VENTA en los principales establecimientos de electricidad.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE MAQUINARIA MARELLI
Sevilla, Tetuán, 23, entresuelo
Bombas, Motores, Generadores, Transformadores, etc.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrato de Sosa de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRAPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, R. de Constantinopla, PARIS y en todas las farmacias

LECHE ALBUMINOSA (MALTOSADA)

Preparada por la Lechería Andaluza, bajo la dirección del doctor Franco

In leada especialmente en los casos de dispepsia, atrepsia y en el catarro crónico de Finkstein (cólera infantil), y en general en todos los trastornos gastro-intestinales, originados por fermentación ácida.

De venta en farmacias y droguerías

Las impurezas de la sangre

Erupciones, granos, desazón, palidez o rostro enfermizo, y otras alteraciones semejantes de la piel, se producen por la existencia en la sangre de impurezas debidas a la eliminación irregular ó ineficaz de los productos sobrantes del infestino grueso. El uso diario de la «Sal de Fruta» ENO limpia la sangre de una manera perfectamente natural, y así se logra una piel tersa y de colores saludables. No debe estar usted nunca sin «Sal de Fruta» ENO. Su farmacéutico la vende

SAL DE FRUTA ENO

ENO'S "FRUIT SALT"

Purificadora - Laxante - Refrescante

Concesionarios STEVENSON, BONE & CO Apartado 601 MADRID

MERcurio

Tamaño pequeño, 350 p.as. - Familiar, 6 ptas.

SIEMPRE 20 ANOS

La **Brillantine Emilmat** es verdadero elixir de vida nueva para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor, su coarzanía o su color natural.

Unas fricciones con **Brillantine Emilmat** dan al cabello enfermo la brillantez y hermosura del cabello sano y devuelven rápidamente el color natural en todos los casos de encanecimiento. Su uso impide la salida de las canas.

Se aplica como una loción cualquiera.

El inventor de la **Brillantine Emilmat**, acreditado especialista en preparados para el cabello, GARANTIZA su infalible resultado en todos los casos. **Estuche, pesetas 5.**

De venta en Sevilla: perfumerías, droguerías y peluquerías.
Por mayor Emilmat, MADRID

Sevilla EL Liberal Sevilla

En la tarde del domingo en ocasión de estar trabajando el obrero de cuarenta años, Bartolomé Vilches Solano...

La Sección primera conoció ayer del sumario instruido en el Juzgado de la Magdalena, de esta ciudad...

Cadapalabra, DIEZ CENTIMOS por dia. PAGO ANTICIPADO Indicador Económico Cadapalabra, DIEZ CENTIMOS por dia. PAGO ANTICIPADO

Medicinas, Arriendos, Ventas, Compras, Perdidas, Ofertas, Huéspedes, Dormitorios, Automovilistas, Goodyear, Blenorragia, Fumadores, Carbón Inglés, Trajes, Una buñolada, Tintorería Larrios, S. A.

Ante la Sección segunda han comparecido, Antonio Andújar Almirante, Luis Caballero y Luis Valquerizo, á responder de la causa tramitada en el Juzgado de San Vicente...

Por los sincasa

Los acogidos en EL LIBERAL

Continuación de la lista de la suscripción para construir una choza á la desgraciada familia que duerme en el vestíbulo de este LIBERAL...

Como estaba anunciado, se celebró el encuentro entre los equipos Arahal F. C. y Morón Balompié...

El equipo local, aunque todavía no está en condiciones para jugar con equipos como el Balompié...

MUEBLES-Cuna, 36 Gran surtido: Dormitorios, comedores, sillas, muebles sencillos, camas de hierro...

Se vende automóvil «Aries», marca Europea. Estantería. Máquinas coser Singer...

DE ECUIJA Llegó á ésta, donde reside su padre, el inspector provincial de Sanidad, señor Palanca...

Tintorería Larrios, S. A. Tiene en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas...

Festival taurino DE GELVES

El próximo sábado, á las diez y media de la noche, tendrá lugar en la Escuela Taurina (Sevillana), antigua de Carn-ancho, un gran festival taurino...

TRAJES Sucios, rotos ó derrotados

En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se arregian y vuelven trajes y abrigos.

Una buñolada

Organizada por la Junta de damas protectoras de las escuelas de niños «Reina Victoria», se celebrará una buñolada á beneficio del Ropero...

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm 98

Carolina Invernizio EL TREN DE LA MUERTE

era su placer predilecto, que el viaje de todos los días le procuraba una gran alegría...

che y nadie se movía de la playa. —Hoy he dispuesto descansar—dijo Valerio antes de retirarse...

Enfermedades de los niños Dr. Salvador de Amores MARINAS, 24

SEIS retratos postal, 2 PESCETAS Hay maná de Manila, mantilla, traje de toreo y traje de mora...

Marianela había entrado para ayudarla á desnudarse. —He oído hablar de tu jira mañana con Valerio—dijo—, tú no irás porque algún funesto pensamiento os guía...